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Провадження інклюзивної освіти має відбуватися з огляду на такі основні складові 

базиси: ідея, стратегія, результат. Дана консолідація імплементує здобутки інклюзії, як 

соціальної, так й у сфері освіти, популяризацію передового інноваційного досвіду надання 

якісних загальносоціальних та освітніх послуг особам із особливими освітніми потребами; 

обмін досвідом психолого-педагогічного та соціального супроводу фахівцями зі створення 

інклюзивного середовища. Педагогічні вузи покликані удосконалювати професійну 

підготовку, значимість якої підвищується в зв’язку з інтеграційними процесами в системі 

освіти, реалізацією принципу «суспільство для всіх». Існує потреба у вирішенні проблеми 

підготовки фахівця на науково-методичному рівні – потреба в усуненні протиріч між теорією 

і практикою. Вищеназвані тенденції зумовлюють потребу у виявленні стратегії підготовки у 

сфері спеціальної освіти і розробці концепції, моделі і соціально-педагогічних умов 

професійної підготовки фахівця, здатного надавати кваліфіковану допомогу особам з 

фізичними обмеженими можливостями в умовах впровадження інклюзивної освіти. 

Опанування зарубіжним досвідом в площині підготовки фахівців галузі спеціальної освіти, 

становить одне з завдань професійної підготовки зазначеної категорії фахівців за умови 

Євроінтеграції. 

Європейський освітній простір просуває ідею «трикутника знань», яка полягає в 

максимально тісному зв’язку освіти, дослідної діяльності та технологічних інновацій. 

Характерними рисами глобалізації в галузі освіти є уніфікація знань, загальне прагнення 

країн світу до досягнення високої якості освіти. Освіта стає ключовою детермінантою 

економічних результатів та світового потенціалу [3]. Глобалізація, не дивлячись на 

відмінності в її оцінці, є об’єктивною реальністю, вимагає від національних систем вищої 

освіти нової цільової орієнтації, що враховує потреби в міжнародній солідарності щодо 

цінностей загальнолюдської етики. Водночас, важливою умовою інтеграції вищої школи 

України у світовий освітній простір має бути збереження національного досвіду, традицій, 

зміцнення і розвиток її безперечних переваг, до яких, передусім, відноситься науковість 

освіти, її фундаментальність та енциклопедичність.  

Безперечно, що інклюзія в інтернаціоналізованому освітньому середовищі має 

розглядатися з наступних позицій:  

- підняття теми інклюзії та інтернаціоналізації – тенденції, ініціативи; 

- інклюзія та інтернаціоналізація – взаємопов’язаність; 

- інклюзія та інтернаціоналізація – можливість налагодити співпрацю. 

Тож, передбачається відповідальність педагогічних факультетів, що підіймає наступні 

досить проблемні дискурсивні питання:  

 Як навчати майбутніх педагогів в контексті інклюзії? 

 На чому базується підготовка педагогів задля інклюзивної практики/роботи? 

 Форми педагогічної практики, створення навчальних планів, навчальних 

програм, предметів та спеціалізації, наукова робота студентів, студентські 

проєкти. 

 Чи готові факультети до змін? 
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 Чи є на факультетах та в університетах візія? 

 Чи ведуться дискусії на університетському рівні щодо форми інклюзії? 

 Яку форму має інклюзія на факультетах? 

 Що нам потрібно для того, аби інклюзія стала частиною освіти для майбутніх 

педагогів? 

 Оцінка якості – реальність чи формальність? 

 Трансформація факультетів – що сприяє, чи навпаки, є перепоною? 

Відповідно до концепції реформування вищої освіти, в тому числі і спеціальної, освіта 

та освітня діяльність мають сприйматися та визнаватися державою засобом формування 

культурної, духовної та інтелектуальної сфер сучасного покоління громадян України. 

Система вищої освіти сучасної України, перебуває в стані реформування та визначення 

способів трансформації й удосконалення всіх етапів підготовки фахівців високого 

професійного рівня. Тобто, вища освіта має бути більш інноваційною, далекоглядною і 

відповідальною за результат. Варто виокремити зміни, що відбуваються у світі на початку 

XXI століття, а саме інтеграція України у європейський і світовий освітній простір і 

зумовлюють перебудову системи національної освіти на засадах інноваційності та 

демократизму, модернізації змісту й організації навчально-виховного процесу у вищій школі. 

Інноваційна реформа національної системи вищої освіти має бути спрямованою на зростання 

конкурентоспроможності навчальних закладів, що, в свою чергу, забезпечувало б економіку 

країни фахівцями, здатними втілювати інноваційні технології у всі сфери суспільного життя. 

Також, при реформуванні вищої спеціальної освіти України, з одного боку, мають 

враховуватись пріоритети збереження культурних надбань української системи освіти, а з 

іншого, – завдання поліпшення міжнародної співпраці, мобільності, працевлаштування 

випускників з України в Європейському чи міжнародному просторі, міжнародної 

конкурентоспроможності вищих навчальних закладів [4]. 

Досягнення конкурентоспроможної якості національної освіти в контексті 

цивілізаційних змін нині стає пріоритетом модернізації освіти України [5]. 

Складна демографічна ситуація, перенасиченість ринку праці недостатньо кваліфікованими 

працівниками, перевиробництво в окремих сферах фахівців та їхня неспроможність 

конкурувати в сучасних умовах ринкової системи, як зазначає В. Синьов та ін. створили 

ситуацію прихованої кризи в освіті. З одного боку, розвиток системи вищої освіти свідчить 

про здобутки вітчизняної професійної школи у галузях, де потреби ринку досить жорстко 

вимагали вчасного реагування на запити замовників, з іншого, – досить помітною є 

екстенсивність у ступені якості і професійної придатності випускників гуманітарних 

напрямків [1]. З огляду на сучасні умови ефективна діяльність щодо забезпечення 

професійної підготовки базується на ряді концептуально нових підходів, що обумовлюють 

докорінні зміни організаційно-функціональних засад діяльності фахівців спеціальної освіти, 

зокрема, гуманізацію діяльності професійних сфер та підвищення їх авторитету, побудову 

відносин з громадянами на засадах партнерства, чітке визначення компетенції фахівців 

спеціальної освіти щодо забезпечення реалізації загальносвітових стандартів прав людини. 

Процес підготовки майбутніх фахівців повинен здійснюватись у новій особистісно-

орієнтованій парадигмі, де буде уможливлено актуалізацію професійно важливих 

особистісних якостей, і яка буде орієнтуватись на формування професійної компетентності, 

що передбачає створення системи професійних навичок професійної культури спілкування, 

професійної рефлексії, самоуправління та управління професійною діяльністю, які 

дозволятимуть досягати професійного успіху, самореалізації, професійного самоздійснення. 

Перед сучасною системою вищої освіти України, що знаходиться на етапі своєї 

сутнісної трансформації в реаліях глобалізованого суспільства ХХІ століття, стоїть ціла 

низка стратегічних завдань, що потребують свого нагального вирішення: визначення 

стратегічних пріоритетів; контроль якості; зв’язок із виробництвом; активна інтеграція науки 
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та освіти; економічна підтримка напрямів наукової та освітньої діяльності, що мають 

стратегічне значення; налагодження механізму раціонального фінансування; ефективного 

впровадження новітніх освітніх технологій; структурний розподіл у відповідності до 

оптимального забезпечення сучасних вимог ринку праці конкурентоздатними фахівцями 

тощо. Здійснений нами аналіз процесу глобалізації, змінності, конкуренції, що з кожним 

роком владніше заявляють про себе у світі, зобов’язують нарощувати дослідницькі зусилля з 

осмислення ролі освіти у формуванні особистості, адекватної інноваційному типу 

суспільного прогресу – інноваційної особистості. Отже, досягнення конкурентоспроможної 

якості національної освіти в контексті соціальної згуртованості в освіті стає пріоритетом 

модернізації освіти України.  
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